
Κύριοι υπουργοί, 

Κύριε γενικέ, 

Κυρίες και κύριοι εκπρόσωποι του Συμβουλίου της Ευρώπης, της Ολυμπιακής Επιτροπής, της 
INTERPOL, της UEFA, της ΕΠΟ, της ΕΠΑΘΛΑ 

Αγαπητοί προσκεκλημένοι, 

Είμαι ο πρόεδρος της Hellenic Gaming Associa[on, που εκπροσωπεί πέντε αδειοδοτημένες 
εταιρείες διαδικτυακού στοιχηματισμού: NOVIBET, FONBET, NETBET, INTERWETTEN, 
WINMASTERS και δύο payment providers, την OCTO και την AIRCASH. 

Θα ξεκινήσω περιγράφοντάς σας σε αδρές γραμμές, τι κάνουν οι εταιρείες μας προκειμένου να 
προστατευτούν οι ίδιες και κατ’ επέκταση όλοι οι εμπλεκόμενοι παράγοντες από την 
προσπάθεια διάφορων συμμοριών να χειραγωγήσουν αθλητικούς αγώνες. 

Κατ’αρχήν υπάρχει αρκετά αυστηρός έλεγχος από το Customer Service αλλά και την database 
των εταιρειών των εγγεγραμμένων παικτών και εξελιγμένα προγράμματα αξιολόγησης και 
συμπεριφοράς παικτών με περίεργη συμπεριφορά. 

Στη συνέχεια, ελέγχονται αγώνες μέσω ύποπτης συμπεριφοράς παικτών. 

Θα αναφερθώ σε πρόσφατο παράδειγμα που απεικονίζει το μοντέλο. Πριν από μερικές 
εβδομάδες έγιναν 100 εγγραφές σε τρία λεπτά, σε μια εταιρεία για αγώνα τρίτης κατηγορίας 
ασιατικής χώρας. Άμεσα ειδοποιήθηκε το τμήμα booking, το οποίο με τη σειρά του ενημέρωσε 
την IBIA (Interna[onal Bexng Integrity Associa[on). Η IBIA έκανε alert στα μέλη της διεθνώς για 
συγκέντρωση και ανταλλαγή πληροφοριών. Οι πληροφορίες επικοινωνήθηκαν στα μέλη και 
κάποιοι επέλεξαν να «παγώσουν» τον αγώνα, ο οποίος παρεπιπτόντως έμεινε 7 λεπτά ανοικτός 
για στοιχηματισμό μετά τη λήξη του. 

Παράλληλα ενημερώθηκαν η ΕΕΕΠ, αλλά και η ΕΠΑΘΛΑ για το περιστατικό. 

Αυτή περίπου είναι η διαδικασία που ακολουθείται για να εντοπίζονται και να 
παρακολουθούνται ύποπτοι αγώνες. Όμως πίσω από τα ύποπτα παιχνίδια σε όλα τα αθλήματα, 
δραστηριοποιούνται συμμορίες με scouters στο πεδίο, έχοντας στην κατοχή τους εκατοντάδες ή 
χιλιάδες ταυτότητες και άλλες αξιόποινες πράξεις που είναι περισσότερο πεδίο έρευνας από 
διεθνείς οργανισμούς, όπως η INTERPOL σε συνεργασία με τις τοπικές διωκτικές και 
εισαγγελικές αρχές.  

Σε κάθε περίπτωση οι νόμιμες αδειοδοτημένες διαδικτυακές στοιχηματικές εταιρείες έχουν 
κάθε συμφέρον να συνεργάζονται με όλες τις αρχές και να ανταλλάσουν πληροφορίες και επίσης 
να εκπαιδεύουν το κοινό στις παγίδες που στήνονται, ώστε να μην ακολουθούν. 



Δε συμβαίνει όμως το ίδιο με τις παράνομες εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον κλάδο και 
δυστυχώς εξελίσσονται σε μάστιγα τα τελευταία χρόνια, τουλάχιστον στην Ελλάδα. Αρκεί να σας 
αναφέρω ότι ο τζίρος σε πραγματικό χρήμα που διακινούν ξεπερνά τα 2 δισ. ευρώ, σύμφωνα με 
έρευνα του 2022 της ΕΕΕΠ και μπορεί να αγγίξει τα 6 δισ. σύμφωνα με εκτιμήσεις της αγοράς. 
Περιμένουμε τους επόμενους μήνες, νέα εμπεριστατομένη έρευνα της ΕΕΕΠ με περισσότερα 
στοιχεία για το φαινόμενο. 

Θα σας δώσω λίγα μόνο στοιχεία για την έκταση του προβλήματος: 

- 800.000 Έλληνες έπαιξαν το 2022 στον παράνομο τζόγο και μάλιστα το παραδέχθηκαν 
χωρίς ενοχές στην έρευνα. 

- Το 72% όσων συμμετείχαν, είπαν ότι το κάνουν διότι δεν φορολογούνται. 
- Το 35% διότι δεν απαιτείται ταυτοποίηση του παίκτη. 

Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι στις παράνομες εταιρείες καμία προσπάθεια ταυτοποίησης δε 
γίνεται, πόσο μάλλον εντοπισμού και παρακολούθησης ύποπτων αγώνων σε όλα τα 
αθλήματα. 

Επίσης η δραστηριότητά τους επηρεάζει όλους τους παίκτες, αλλά ιδιαίτερα στις ηλικιες 18 
έως 21 ετών, που δεν επιτρέπεται να συμμετέχουν στο παιχνίδι των νόμιμων 
αδειοδοτημένων εταιρειών, με αποτέλεσμα να εθίζονται στην ανομία και τις σκοτεινές 
διαδρομές.  

Και αυτό διότι είναι διαπιστωμένο ότι οι παράνομες εταιρείες είναι η μήτρα που διευκολύνει 
τη γέννηση χειραγώγησης, καθώς έλεγχος δεν υφίσταται και ουδείς «αγγίζει» τα κέρδη της 
δράσης τους.  

Η HGA έχει ως πρωταρχικό σκοπό τον περιορισμό της δράσης των παράνομων εταιρειών. 
Προς τούτο: 

- Συνεργάζεται με την Τράπεζα της Ελλάδος προκειμένου να εξελιχθεί ένα μοντέλο 
εποπτείας της χρηματοροής προς τις παράνομες εταιρείες που τώρα χρησιμοποιούν τα 
συστήματα πληρωμών, παρακάμπτοντας τους κωδικούς του gaming. 

- Έχει ενημερώσει τους αρμόδιους υπουργούς για το πρόβλημα που προκαλεί απώλεια 
εκατοντάδων εκατομμυρίων για την Πολιτεία. 

- Είμαστε σε συνεργασία με την Οικονομική Αστυνομία και τη Δίωξη Ηλεκτρονικού 
Εγκλήματος. 

- Έχουμε κινηθεί νομικά τόσο κατά εταιρειών που δραστηριοποιούνται παράνομα στη 
χώρα, αλλά και κατά influencers που διαφημίζουν και παρακινούν σε παράνομο τζόγο. 

Σε όλα αυτά έχουμε άμεση και καλή συνεργασία με την εποπτική Αρχή μας, την ΕΕΕΠ. 


